
Τι μπορεί να κατασχέσει η εφορία

Οι φόροι που μένουν απλήρωτοι στην εφορία φουσκώνουν μή-να με τον μήνα 
καθώς τα νοικοκυριά  δυσκολεύονται να τα βγάλουν πέρα και αδυνατούν να
ανταποκριθούν στις...

      

φορολογικές τους υποχρεώσεις.
Στο πρώτο εξάμηνο του έτους τα φρέσκα ληξιπρόθεσμα χρέη άγγιξαν τα 5,2 δισ.
ευρώ και στο υπουργείο Οικονομικών φοβούνται μια νέα έκρηξη χρεών το
επόμενο διάστημα που οι φορολογούμενοι θα πρέπει να εξοφλούν το ένα ραβασάκι
μετά το άλλο.
Την ίδια ώρα ο εισπρακτικός μηχανισμός της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων
Εσόδων συνεχίζει το μπαράζ των κατασχέσεων για να βάλει στα κρατικά ταμεία
όσο το δυνατόν περισσότερα έσοδα. Στο τέλος Ιουνίου οι οφειλέτες που έχουν
βιώσει τον εφιάλτη των κατασχέσεων έφθασαν τους 1.137.235 ( από 1.128.203) ή
στο 67,13% των 1.694.042 φορολογουμένων στους οποίους υπάρχει η δυνατότητα
επιβολής αναγκαστικών μέτρων. Μέσα σε ένα μήνα, ενεργοποιήθηκαν κυρίως
κατασχέσεις αλλά και δεσμεύσεις περιουσιακών στοιχείων σε βάρος επιπλέον
9.032 φορολογουμένων.
Τι όμως μπορεί να κατάσχει η εφορία για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές των
φορολογούμενων και από ποιο ύψος οφειλών και πάνω επιβάλλονται αναγκαστικά
μέτρα είσπραξης;
Τραπεζικές καταθέσεις: Ο εισπρακτικός μηχανισμός της ΑΑΔΕ «τρυπώνει» στους
τραπεζικούς λογαριασμούς του οφειλέτη για οποιοδήποτε ποσό ληξιπρόθεσμου
χρέους που έχει ο φορολογούμενος και βάζει στο «χέρι» τα ποσά των καταθέσεων
(εφόσον βέβαια υπάρχουν υπόλοιπα στους λογαριασμούς). Από την κατάσχεση
γλιτώνουν καταθέσεις που υπάρχουν σε ένα και μοναδικό λογαριασμό για τον
οποίο ισχύει ακατάσχετο όριο καταθέσεων μέχρι 1.250 ευρώ.
Ακίνητα: Ο νόμος δίνει το δικαίωμα στην ΑΑΔΕ να κατάσχει ακίνητο ακόμη και αν
πρόκειται για πρώτη κατοικία του οφειλέτη για ληξιπρόθεσμο χρέος άνω των 500
ευρώ. Ωστόσο το μέτρο επιβάλλεται για μεγάλες οφειλές.
Αυτοκίνητα, σκάφη αναψυχής: Ο εισπρακτικός μηχανισμός μπορεί να προχωρήσει
σε κατάσχεση αυτοκινήτου, σκάφους ή οποιουδήποτε άλλου κινητού περιουσιακού
στοιχείου για οφειλές άνω των 500 ευρώ.
Μισθοί, ενοίκια κλπ: Ποσά που δικαιούται να εισπράξει ο οφειλέτης, μπορεί να τα
κατάσχει η ΑΑΔΕ ανεξάρτητα από το ύψος της ληξιπρόθεσμης οφειλής. Ειδικά για
ποσά μισθών, συντάξεων και ασφαλιστικών βοηθημάτων κατασχέσεις γίνονται
άνω των 1.000 και έως 1.500 ευρώ το μήνα επιτρέπεται η κατάσχεση στα χέρια του
εργοδότη ή του ασφαλιστικού ταμείου ποσοστού 50% επί του τμήματος πάνω από
τα 1.000 και μέχρι τα 1.500 ευρώ, ενώ από ποσά άνω των 1.500 ευρώ το μήνα
επιτρέπεται η κατάσχεση στα χέρια του εργοδότη ή του ασφαλιστικού ταμείου του
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συνόλου του υπερβάλλοντος των 1.500 ευρώ.
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